



RADIO-VESTNIK

Leto I. št. 15.

Vesti 19. februarja 1944.

Cena 1 lira

STARAJA RUSA OSVOBOJENA - OBKOLJENA NEMŠKA ARMADA UNICENA - USPEŠNI BOJI
NOVJ - TEŽKI BOJI V ITALIJI - PINSKA PONUJA MIR - RAZNE NOVICE.

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V poslednjih ofenzivnih operacijah so naše čete očistile od sovražnika številne otoke v severni Dalmaciji, tako da imajo Nemci pod svojo oblastjo samo še otoka Uljan in Pašman. V vzhodni Bosni so naše čete v ofenzivi in napadajo na odseku pri mestu Rogatica, kjer so v teku ostre borbe. V Sloveniji po odbitem poskusu nemške ofenzive proti svobodnem ozemlju, obvladuje NOV Slovenije vso južno Slovenijo razen Nova mesta in Kočevja. Po zbranih podatkih je okupator v bojih na jugoslovanskem ozemlju v času od 5. - 25. januarja samo na padlih izgubil preko 1200 ljudi. V Sloveniji so v toku uspešni boji z okupatorji na raznih odsekih. Proga Litija-Zidan most je bila od našega minerskega oddelka pogrnana v zrak in je bil prekinjen promet.

SOVJETSKA FRONTA: Dve posebni poročili sovjetskega vrhovnega poveljstva sta napovedali nove velike zmage Rdeče armade: Rdeča armada je v bojih, ki so trajali od 3.-18. februarja, toveč dobro dva tedna, popolnoma uničila velikanske nemške sile, ki so bile obkoljene na področju okoli Korsuna, to je severno od Zvenigorodke. Uničenih je bilo 10 divizij in 1 hitra brigada, ki so tvorile 11. in 43. nemški armadni zbor. S tem je bil zaključen eden največjih pokoljev v zgodovini modernih vojn. Po dosedanjih podatkih je padlo v obkolitvenem obroču 52.000 vojakov in oficirjev, ujetih pa je bilo 11.000 Nemcev. Pri obupnih napadih Mannsteinovih divizij, da bi rešile obkoljene čete, je bilo pobitih nadaljnjih 20.000 Nemcev. Uničeni in zaplenjeni material je velikanski. Stetje materijala, mrtvecev in ujetnikov pa še ni zaključeno. Na vsem velikem ozemlju, kjer so še včeraj grmeli topovi in lajali strojnice, vlada grobna tišina, pogled na tisoče zmrznjenih trupel, ki leže v snegu, na množice razbitih topov, tankov in vsakovrstnega orožja, ki leže zapuščeno in negibno vsepovsod, tisočglave množice razcepanih, bradatih, od smodnikovih saj očrnelih Nemcev, ki s akcionjenimi glavami mimo kupov trupel korakajo v ujetništvo - vse to vzbuja vtis onega samega velikanskega pokopališča, ki po svoji strahotnosti prekaša vse predstave. Tako poročajo dopisniki tujih časopisov, ki so obiskali ta kraj smrti. In kdo je temu kriv? Kdo je odgovoren za ta nesmiselni pokolj? Vodstvo Rdeče armade je preko maršala SSSR tov. Zukova in preko številnih visokih ujetih nemških oficirjev, ki so govorili po rariu, poslalo poveljnikom in vojakom obkoljenih divizij poziv za predajo in ponudilo častne kapitulacijske pogoje. Hitlerjevi generali pa so zopet ubogali Hitlerja, zrtvovali tisoče vojakov - in kar je razlika napram Stalingradu - potem sramotno pobegnili s transportnimi letali v poslednjem trenutku, ko so vsi upi za rešitev iz obkolitve dokončno propadli. Kakšno je bilo že stanje obkoljenih čet, kaže dejstvo, da so nemški vojaki v poslednjih dneh imeli samo še po 30 nabojev za celih 24 ur borbe.

Poleg te zmage je na severnem odseku fronte R.A. zavzela Starajo Ruso, ki so jo Nemci sami imenovali najmočnejšo utrdbo vzhodne fronte. To-

da tudi najsilnejše utrdbe je razbilo sovjetsko težko topništvo, nakar so sovjetske gardne divizije prešle v naskok in po bočnem prodoru zavzele trdnjavo. Poleg Staraje Ruse je bilo zavzeto še mesto Simsk in številna druga naselja, tako da je sedaj že skoro vsa zapadna obala Iljmenskega jezera očiščena od sovražnika. Od tod so čete napredovale proti zapadu, že 30 km in sedaj od severa, vzhoda in severovzhoda hitro prodirajo proti Pskovu in Holmu.

Te nove zmage Rdeče armade kažejo, da je pohod našega velikega zaveznika nezadržljiv. Niti jeklene utrdbe, niti nemške tankovske divizije ne morejo zadržati zmagovitega pohoda Rdeče armade proti Evropi; Nemci pa pod silnimi udarci pešajo vse bolj in bolj in pod trdimi udarci Rdeče armade spoznavajo svojo zmoto nad silo Sovjetske Zveze.

ITALIJA: Nadaljujejo se težki boji med zavezniki in Nemci, ki skušajo s silovitimi napadi uničiti zavezniško mostišče pri Anzio, a vse zaman. Boji v Cassinu se nadaljujejo z nezmanjšano srditostjo. V četrtek je zavezniško letalstvo izvršilo 1500 poletov nad Italijo, kar priča o velikanski zračni bojni delavnosti zaveznikov.

RAZNE NOVICE: Kakor poročajo iz Stokholma, se tam nadaljujejo razgovori finskih ministrov. V nemških pa tudi v finskih krogih ne taje, da gre pri tem za posvetovanja za sklenitev miru med Finsko in SSSR, kajti finški narod je vojne truden, vlada pa, ki je narod pahnila v to strašno vojno skuša rešiti sedaj, ko je jasno, da bo Nemčija propadla, kar se pač rešiti da. Jasno pa je, da bodo sovjetski mirovni pogoji taki, da bodo enkrat za vselej onemogočili, da bi finska fašistična banda mogla še kdaj pognati svoj narod v imperijalistično vojno za svoje kapitalistične interese! Tega se finski vladajoči krogi boje in skušajo sedaj najti zase ugodno rešitev. Vendar je jasno, da bodo želi to kar so sejali, za kar bogotovo poskrbel finški narod sam, ko se bo osvobodil izpod jarma nemške Gestapo! Za kar jamči Rdeča armada!

Ves svetovni radio, posebno pa sovjetske postaje poročajo o junaškem podvigu tov. Matejke in njegove junaške desetine! Po vsem svetu je čez noč postalo znano ime mladega slovenskega partizana, ki je s svojim srečnim sabotažnim podvigom razbil Idrijski rudnik.

Po uničenju obkroženih nemških divizij v Dnjeprovem kolonu, je sedaj oproščeni 25 sovjetskih divizij za odločilni napad na Krivoj Rog in na železnico Odesa-Lvov.

Vrhovni sovjet SZ (sovjetska vlada) je odlikoval generala Eisenhoo = verja s zvezdo Suvorova I. stopnje za odlično vodenje zavezniških armad na afriškem in italijanskem bojišču.

Iz obkroženega obroča pri Korsunu se je rešilo samo kakih 3000 oficirjev, SS-ovcev, žandarjev in vojaških specialistov, ki so se rešili z letali.

Nemci se po radiu in časopisju razburjajo, ker so Angleži ob svojem poslednjem letalskem napadu popolnoma uničili najlepšo ulico Kurfürstendamm in stanovanjsko četrt Grunewald, - seveda so Angleži barbari, ko so pa Nemci bombardirali naša mesta, ter morili in požigali po naših krajih, se to delali " za obrambo evropske kulture "!

Angleške podmornice so v poslednjem času na vseh svetovnih morjih potopile 19 sovražnih ladij, deloma nemških, deloma japonskih.

Nemške in fašistične oblasti so odredile evakuacijo cele vrste obalnih mest v Italiji kjer se nahajajo nemške vojaške naprave.

Smrt fašizmu - svobodo narodu!